



现代校长
微讯公众号



网易山西
科教频道

家校联合 共育未来

太原二十七中召开高一首次家长会

本报讯（记者黄晶 通讯员张乐）为进一步构建家校沟通桥梁，加强家校之间密切联系，增进家长对学校管理的了解，提高教育的针对性、实效性，实现家校携手共育的目标，近日，太原二十七中政教处组织召开了高一年级第一次家长会。

家长会分为两个阶段，第一阶段在学校明理厅进行，第二阶段在各班教室展开。

校长刘君向家长们对太原二十七中的发展历程、办学成果进行简要介绍，着重从新高考改革政策背景出发，向家长们详细讲解了新高考模式、如何科学选科、志愿填报政策与录取模式及选考科目的等级赋分等内容，让家长们深入了解了新高考改革的变化。

刘君用专业、热情、真诚鼓励每一位家长相信孩子相信学校老师的全情投入和专业备考，关注孩子成绩，更要关注孩子成长与学校同频共振，与孩子共同成长。

政教处主任张效建对家长们的到会表示欢迎，详细介绍了学校德育工作情况，就学校制度管理进行了解读。他强调，家长要与班主任积极沟通，并教育孩子遵守学校的规章制度，激发学生幸福能量，让孩子成长为一个健康的、自信的、合格的、社会需要的人才。

高一年级组长段晓菲介绍了年级的整体规划，详细阐述了高一教师团队的特点和优势，向家长朋友们讲解了高一年级组全天候陪伴式教学、重视阶段性测试、关心学生的

身心健康、提供个性化辅导等多方面对于学生成长的关注和支持。段晓菲还对新高考的选科指导进行了详细说明，介绍了“3+1+2”模式的具体内容以及选科后对大学专业选择的影响，帮助家长们更加科学地指导孩子进行选科规划。

在校级会议结束之后，家长们走进班级，与班主任、科任老师面对面沟通交流。班主任立足班情，围绕班级文化、班级管理、学生成长等方面与家长进行深度交流。充分解说、回首过往、点赞进步，让家长切实了解孩子在校的成长情况，和家长们共同探讨家庭教育、学校教育的方法，并对学习习惯和能力培养提出了合理化建议。家长们认真倾听，认真记录，收获颇多。

阳曲县城东路小学

开展教师家访活动

本报讯（记者敏 通讯员路慧霞）为守好坚如磐石的立德树人教育初心，担好重于泰山的为党育人、为国育才使命，促进家庭教育与学校教育的有效衔接，近日，阳曲县城东路小学开展了以“杜绝校园欺凌 共建安全校园”为主题的家访活动。

在家访之前，根据学校安排，班主任摸排排出留守、单亲、离异等154名特殊群体学生家庭，根据每个家庭的情况确定家访形式，制定家访计划，并提前和家长进行沟通，预约家访时间。学校领导和教师利用假期的时间对学校154名学生进行了家访。

学校党政领导、各班主任和科任老师走进家庭，走近学生，认真倾听家长的心声，深入了解了学生的成长背景。

老师们利用思想上引导，学业上辅导，心理上疏导，生活上指导等教育方式，对特殊群体学生的学习、生活、思想、心理、行为习惯予以全方位关注。

家访结束后，老师们及时将学生的家访情况进行记录和汇总，并对家访中的情况、发现的问题等进行反思总结，有针对性地制定关爱帮扶措施，精准施策，为家校共育、家校沟通奠定了良好基础。

家访不仅是教育中的一次温情行走，更是爱与责任的不断延伸。阳曲县城东路小学以本次家访活动为新的起点，积极寻求创新，不断总结经验，力求家访工作取得更大成效。学校将持续关注家访对象，建立长效机制，将相关材料分层次建档立卡，确保家访工作长期、有效地进行。今后，该校将继续不断深化家校共育，在这条通往教育美好未来的道路上留下更多温暖与关怀的足迹。

垣曲初中

交通安全进校园 携手共筑平安路

本报讯（记者黄晶 通讯员鲁亚西）为切实增强全体学生的交通安全意识，提高学生们的自我保护能力，有效预防和减少师生道路交通事故的发生，近日，垣曲初中邀请公安局交警大队民警走进校园，对学生进行了交通安全教育。

交警大队晋辉借助宣传画册，用通俗易懂的语言，向学生们普及了当前道路交通安全形势、基本的交通规则及交通标志的含义，引导学生们树立正确的交通安全观念。晋警官通过道路交通事故宣传警示教育片，为学生们呈现了生活中典型的交通安全事故，让大家深刻认识到戴头盔、系安全带的重要性和随意横穿马路、闯红灯等行为的严重危害，引导大家重视道路交通安全，增强安全出行意识。晋警官还通过提问交通安全知识，与学生展开互



动，使学生们在交流互动中了解更多的交通安全知识，希望孩子们能够“小手牵大手”，向家长宣传交通安全知识，杜绝不安全的出行方式。

通过此次交通安全宣传教育活动，学生

们不仅学到了丰富的交通安全知识，也提高了自我保护意识和能力。该校将一如既往与交警大队密切合作，努力营造安全和谐的校园周边环境，为孩子们的健康安全成长保驾护航。

太原市迎泽区滨河小学

组织开展少先队大队委竞选活动

本报讯（记者郝艳 通讯员白羽君）近日，太原市迎泽区滨河小学举办了一场别开生面的大队委竞选活动，旨在选拔出一批责任心强、能力出众的学生干部，为学校的少先队工作注入新鲜血液与活力。此次竞选不仅展现了学生们积极向上的精神风貌，也进一步促进了校园民主氛围的建设。

竞选活动在学校的精心筹备下拉开帷幕，吸引了众多优秀学生的积极参与。候选人来自不同年级，他们通过提交《申请表》、竞选小报、竞选演讲稿以及才艺展示等环节，全方位地向全校师生展示了自己的综合素质和领导能力。

在竞选演讲中，每位候选人都围绕“汾水晋文化”引领下的中的“自净、利他”，阐述了自己对大队委职务的理解、未来的工作计划以及如何更好地为同学们服务。他们有的承诺要加强少先队员之间的团结协作，有的提出要开展丰富多彩的课外活动，还有的则关注于提升校园文化的内涵与外延，每一个想法都闪烁着智慧的光芒，赢得了在场师生的阵阵掌声。

滨河小学此次大队委竞选活动，不仅是一次学生领导力的锻炼，更是一次校园民主实践的生动体现。它激励着每一位少先队员积极参与学校事务，勇于担当，为构建和谐、活力、创新的校园环境贡献力量。未来，该校将继续秉持“以学生为中心”的教育理念，为学生提供更多展示自我、服务他人的平台，共同推动学校各项工作迈上新台阶。

太原市迎泽区文新小学

组织师生和家长参加《五育并举 融合育人》线上培训

本报讯（记者郝艳 通讯员夏子仪）为提升教师育人能力，促进学生全面发展，贯彻以德育人的教育方针，太原市迎泽区文新小学积极组织全体师生、家长参加了于近日举办的线上培训活动。

此次培训由北京教育学院的迟希新教授主讲，主题为《五育并举，融合育人》。培训中，迟教授深入讲解了五育并举的内涵与融合育人的要求，强调了教师应明确五育目标，提升认知，并通过创新教学方法，将五育融入课堂教学全过程。同时，建立评价机制以促进教师不断提升融合育人的能力。

文新小学全体师生、家长通过微信观看

了此次培训，大家认真聆听，积极参与互动。培训结束后，许多师生和家长纷纷撰写了观后感，分享了自己的收获和感悟。

一位教师在观后感中写道：“通过这次培训，我更加深刻地理解了五育并举的重要性，也学到了许多创新的教学方法，将努力在今后的教学中实践融合育人，为学生的全面发展贡献自己的力量。”

一位家长表示：“这次培训让我对家庭教育有了新的认识，明白了家长在孩子成长中的重要作用。我会更加注重培养孩子的综合素质，与学校共同努力，让孩子健康快乐地成长。”

学生们也深受启发，一致表示要在今后的学习和生活中注重全面发展，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。文新小学将以此次培训为契机，进一步加强教师队伍建设，提高教育教学质量，同时积极促进家校合作，共同为学生的成长营造良好的环境。

通过此次线上培训活动，文新小学全体师生、家长在教育理念和方法上都得到了提升，为学生的全面发展奠定了坚实的基础。他们相信在学校、家庭和社会的共同努力下，孩子们将茁壮成长，迎接美好的未来。



扫码看原版



网易山西健康频道



山西新闻网



现代校长微讯号



健康山西进行时号



三晋劳模网号



山西科技报官方网站